

**ZPRAVODAJ**  
**města Hranic a lázní Teplíc n. B.**



Lilka Ročáková — sólistka opery St. divadla v Plzni.

Ročník XXII.

**DUBEN 1980**

## VÝSTAVBA VE TŘIDĚ 1. MÁJE V ROCE 1980

Ve třídě 1. máje pokračuje v roce 1980 výstavba III. etapy souboru staveb zvaných Slavia. Podle informací stavbyvedoucího Josefa Klvaní pracovníci n. p. Pozemní stavby, závod Přerov, mají před sebou pro letošní rok rozsáhlý úkol. V polovině měsíce března dokončili montáž dvou částí panelového bloku XVII. B, C, v nichž bude v roce 1980 dokončeno a odevzdáno 96 bytů. Další 48 bytů bude odevzdáno do konce roku 1980 v bloku XIV. A, jehož montáž v prostoru bývalé ulice Na hrázi bude zahájena v měsíci dubnu. V průběhu roku 1980 budou v tomto prostoru pracovníci n. p. Pozemní stavby montovat ještě další části bloku XIV. a blok XIII. a na opačné straně třídy 1. máje v tzv. východním sektoru zahájí montáž obytných bloků XIX. a XX.

V letošním roce probíhají také vnitřní práce ve smontovaném objektu mateřské školy v západním sektoru u Vrchlického ulice, v jejím sousedství bude zahájena výstavba budovy jeslí a ve východním sektoru ve Šmeralově ulici budou ještě letos zahájeny práce na stavbě další mateřské školy. Dále se budou v roce 1980 stavět objekty technické a občanské vybavenosti jako transformační stanice a kotelny.

Objekt nové školní jídelny s příslušnou kotelnou ve třídě 1. máje má být v letošním roce postaven v hrubé stavbě, vnitřní práce jsou plánovány na zimní období 1980/81, pokračovat mají také práce na stavbě budovy 18třídní ZŠ v sídlišti na Struhlovsku.

Jak uvedl stavbyvedoucí Josef Klvaňa, v současné době probíhají práce přes různé potíže, způsobené zejména dovozem příslušných panelů z paneláren v Olomouci, Valašském Meziříčí a v Šumperku, v souladu s plánem. Přičiňují se o to tyto pracovní čety: Spodní stavby provádí tesařská četa Václava Schwarcze, která usiluje o získání titulu BSP, betonování zajišťuje četa Václava Křelky, montáž panelů provádí četa Josefa Kořínka, která rovněž usiluje o získání titulu BSP, vnitřní práce provádí četa, kterou vede Ladislav Kubjata, montáž objektů občanské a technické vybavenosti zajišťuje četa Jaroslava Smetany, na dalších pracích na těchto objektech se podílejí čety Josefa Otavy a Ladislava Prokeše.

LN

Ludvík Novotný

## ZÁKŘOVSKÁ TRAGÉDIE PŘED 35 LETY

Zápas za svobodu před 35 lety si vyžádal mnoho obětí našeho lidu. I v bývalém hranickém okrese se odehrála ještě na samém sklonku druhé světové války tragédie, kterou připomíná památník Zákřovský žalov, ukrytý v lesích na úpatí Oderských vrchů. Je jedním z četných smutných dokladů o krutosti německého fašismu.

Na počátku roku 1945, v době, kdy Sovětská armáda zahajovala ostravskou operaci, byl prostor Moravské brány i severní okraje Hané zaplaveny tisíci mladých mužů, kteří sem byli nahnáni z celých Čech a Moravy ke kopání zákopů, jež měly být součástí systému polních opevnění, kterými chtěli nacisté zabránit postupu sovětských vojáků od Ostravy do nitra našich zemí. Stovky zákopníků byly také rozděleny do obcí v okolí Velkého Újezda v bývalém hranickém okrese. Mezi nimi brzy zahájila činnost i menší skupina jako pátý partyzánský oddíl kpt. Juraje, vedený Josefem Jakešem, podle vyprávění pamětníků směhlým a odvážným mladým mužem. Členové oddílu podnikli v blízkých obcích a lesích několik rázných, i když rozsahem menších akcí. Koncem

února byli zákopníci odveleni na Boskovicko, ale ještě v druhé polovině března a počátkem dubna Němci v okolí Velkého Újezda pocítili znovu činnost partyzánů. Když 4. dubna 1945 zmizel německý lesmistr Ivo Stolba ze zámku ve Veselíčku, uspořádali němečtí fašisté pravou honbu na partyzány a začali se mstít i na civilním obyvatelstvu. 6. dubna oddíl německých vojáků a tzv. volkssturmu za vedení gestapa prohledal vesnici Staměřice, nikdo z jejich obyvatel však nic neprozradil. Nacisté se tím nespokojili a promyšleně připravovali odvetu. Příslušníci gestapa se usadili ve Velkém Újezdě, jim na pomoc byly povolány oddíly tzv. vlasovců. Zdánlivě byl klid, ale noční výpravy vlasovců do okolních lesů nevěstily nic dobrého, zvláště když se přitom neváhali vydávat za partyzány, aby navázali styk s obyvatelstvem. 18. dubna 1945 udeřili tam, kde to nikdo nečekal.

Před 22. hodinou večerní zazněl u vesnice Zákřova (tehdy ještě v hranickém okrese) první výstřel. Obec byla obklíčena vlasovci, oddílem SS, tzv. jagdkommandem a příslušníky gestapa z Přerova. Zanedlouho vyšlehy plameny z usedlosti Františka Švarce. Muže, kteří se sbíhali k požáru, gestapáci a vojáci sbírali, některé poranili střelbou, pro jiné došli podle předem připraveného seznamu. Po celou noc prohledávali jednotlivá obydlí a cennější předměty odnášeli. Mezi zadrženými 42 muži byli i někteří z okolních obcí, kteří spěchali k požáru pomáhat sousedům. Ráno gestapáci provedli výběr, dvacet mužů ve věku nad padesát let propustili, ostatních 22 odvezli do Velkého Újezda a věznili v bývalém chlívě u školy. Ještě další tři muže propustili, zbývající drželi v malé, dusné místnosti téměř 38 hodin bez jídla a nápojů. Hlídky nedovolily nikomu z obyvatel obce ani se přiblížit a s uvězněnými promluvit. **20. dubna** před polednem zahájilo gestapo obvyklými metodami s ranami a bitím vyslech uvězněných. Večer tragédie vyvrcholila.

Před 21. hodinou zastavilo na dvoře malé nákladní auto s naloženým sudem benzínu. K němu bylo natičeno 19 mužů ze Zákřova. Auto odjelo do lesa na okraji Oderských vrchů a asi za hodinu se vrátilo prázdné zpět. Lidé na pile na Kyjanici prý slyšeli v noci z lesa volání a sténání, lesní dělníci ucítili příštího dne pach po spáleništi, ale nikdo nic nevěděl, do lesa nebyl přístup. Zákřovským ženám, když se přišly příštího dne otázat na osud svých mužů Němci oznámili, že je odvezli na vyšetřování a že se vrátí.

Události spěly rychle kupředu, německá armáda pod nápoem sovětských vojsk prchala, protože jí v Moravské bráně hrozilo obklíčení. Až 8. května 1945, když poslední fašisté se stáhli směrem v Olomouci, mohli obyvatelé okolních obcí proniknout na místo tragédie. Ohořelé trámy, nedávno zasypané hlínou a pod nimi zuhelnatělé zbytky těl vydaly svědectví o hrůzném zločinu, který se tam 20. dubna 1945 ve večerních hodinách odehrál: Všech 19 mužů odvečených ze Zákřova gestapáci naházeli do malé lesní boudy o půdorysu asi 1,5krát 2,1 m, polili benzínem a upálili.

Z 19 obětí pocházelo 11 mužů, mezi nimi i jeden hoch patnáctiletý a dva šestnáctiletí chlapci, přímo ze Zákřova, ostatní byli z okolních obcí, jeden až z Olomouce a další z Brna, když odtud ujel před blížící se frontou ke známým. 12. května 1945 byly pozůstatky zákřovských mučedníků pohřbeny na hřbitově v Tršicích. Na místě tragédie byl pak 31. října 1949 odhalen památník „Zákřovský žalov“, umělecké dílo zasl. umělce akademického malíře prof. Vladimíra Navrátila a akad. arch. Lubomíra Šlapety z Olomouce. Základy památníku mají stejné rozměry jako vyhořelá lesní bouda, skrývají v sobě malou dubovou rakvičku s částí popelu a pozůstatků umučených. Na podstavci se do výše téměř pět metrů vypíná monumentální plastika lkající ženy. V okolí památníku bylo tehdy vysázeno symbolicky 19 lip.

Uplynulo 35 let od zákřovské tragédie, ale na oběti 20. dubna 1945 není možné zapomenout.

## K MĚSÍCI LESŮ

Všeobecně je naší veřejností chápán „Duben — měsíc lesů“ jako měsíc věnovaný zvýšené pozornosti probouzející se jarní přírodě, měsíc výsadby nových lesních porostů a pomoci pracovníkům lesních závodů při této činnosti. Častým iniciátorem pomoci lesům lesních závodů v okolí Hranic je střední lesnická technická škola. V rámci učebních praxí, ale i ve svém volném čase odpracují studenti a odborní vyučující v tomto období tisíce hodin při zalesňování holin a vysadí desetitisíce sazenic lesních dřevin.

Letošní výzva pracovníků Střední lesnické technické školy v Hranicích školám II. cyklu v Severomoravském kraji k využití mimořádných pracovních sobot na pomoc našim lesům byla předána příslušným okresním a krajským orgánům, publikována v denním tisku a přijata zejména od pracovníků lesních závodů s velkým zájmem.

Lesnická škola je v Hranicích již 84 roků. Letos si její absolventi i profesori připomínají 60. výročí lesnické odborné výuky na této škole v českém jazyce. Za těch 60 „českých“ let opustilo její třídy téměř 3000 lesníků, z nichž většina zůstala pracovat u lesních závodů na Moravě.

Úkoly, které jsou kladeny na lesní hospodářství nejsou lehké. Jejich vážnost však, zvláště v poslední době, ještě vzrůstá, neboť je nutno plnit nejen úkoly hospodářské, ale i úkoly všeužitečných funkcí lesa a ty, jak je známo, jsou negativně ovlivňovány produkty naší industrializované společnosti, především znečištěným ovzduším. Možnost ovlivnění koncentrace škodlivin však v rukou lesníků není, na ně zbývá pouze řešení důsledků procesu prudkého rozvoje našeho průmyslu.

Škody způsobované exhaláty, činitelem o velké intenzitě a velkém plošném dosahu, jsou rok od roku, zvláště v jehličnatých porostech, vyšší a na některých lokalitách je možno hovořit o ohrožení podstaty lesa vůbec.

Výzva k pomoci našim lesům není akce jednorázová ani samoúčelná. Všichni přece chceme, aby i další generace převzala lesy krásné a plné života. Měli bychom si to uvědomit především v měsíci, který je věnován našim lesům — dubnu.

Ing. Foltánek

## RUDOLF SCHLATTAUER, ZAKLADATEL GOBELÍNOVÉ ŠKOLY

Před 120 lety **25. dubna 1860 se narodil v Hranicích profesor Rudolf Schlattauer**. Malířské nadání ho přivedlo na akademii výtvarných umění ve Vídni. Za studií u prof. Makarta byl jeho spolužákem malíř Hanuš Schwaiger. Po dalších studiích v Paříži, Berlíně a v Mnichově pobýval ze zdravotních důvodů v Dánsku a Norsku, kde v Oslo poznal technickou stránku zhotovování gobelínů a ručně tkaných koberců. Veden ušlechtilou snahou poskytnout obyvatelům horských oblastí na Valašsku novou možnost obživy, usiloval přenést domáckou výrobu koberců na Moravu.

V roce 1898 začal ve čtyřech místnostech bývalého kláštera v Zašové u Valašského Meziříčí zaučovat muže i ženy do dovedností vázání koberců a tkaní gobelínů, převážně podle vlastních návrhů. Nenašel však pro nový umělecký průmysl a jeho produkty pochopení ani u veřejnosti, ani u umělců té doby a celý podnik v tehdy odlehle, zapadlé vsi jen živořil.

Obrat nastal až v roce 1908, když našel porozumění u zemského poslance dr. Šíleného. Moravský zemský sněm usnesením z 28. října 1908 a moravský zemský výbor v Brně 5. prosince téhož roku rozhodl zříditi **ve Valašském Meziříčí zemskou školu gobelínovou a kobercovou**. Podle smlouvy ze dne 16. pro-

since 1908 převzal zemský výbor moravský od akademického malíře Rudolfa Schattauera výrobu gobelinů a koberců ve Valašském Meziříčí, provozovanou dosud jako domácí průmysl. Prof. Rudolf Schlattauer se stal prvním ředitelem nově zřízené školy.

V novém ústavu se žáci školili v technice zhotovování gobelinů a koberců k doplnění a dotvoření bytového zařízení. Přes útoky různých konkurentů získal ředitel Rudolf Schlattauer ke spolupráci řadu umělců, zvláště malíře Hanuše Schwaigera a architektky Dušana Jurkoviče, J. Kotěru, Pelanta aj. Podle návrhů ředitele R. Schlattauera a dalších uvedených umělců vznikla ve školních dílnách řada uměleckých gobelinů, jež jsou vysoko hodnoceny a vzbuzují obdiv stále. Názorný obraz o umění akademického malíře Rudolfa Schlattauera a o výsledcích práce školy pod jeho vedením poskytla výstava k 70. výročí vzniku gobelinové školy, pořádaná ve Vsetíně v roce 1978 a později i ve Valašském Meziříčí. Ze sbírek okresního vlastivědného muzea ve Vsetíně bylo vystaveno sedm gobelinů vytvořených podle návrhů ředitele Rudolfa Schlattauera: **Zrcadlení měsíce**, **Opuštěný mlýn**, **Kopretiny**, **Břizky s muchomůrkami**, **Slezové růže**, **Valašská chaloupka**, **Boží muka**, soubor byl doplněn exponáty z fondů Moravské galerie: **Dívka s máky**, **Oáskvetlé pampelišky**, **Tulipány**, **Kosatce** a mimo to trojdielný paraván **Zrcadlení měsíce**. Všechny vynikají nejen vyrovnanou kompozicí, ale i stále svěžími pastelovými barvami v secesním stylu. Z gobelinů vytvořených za vedení ředitele Rudolfa Schattauera podle návrhů malíře Hanuše Schwaigera jsou především známé práce **Krysař**, **Vodník**, **Sv. Cyril** a **Metoděj**.

Rozkvět školy narušila první světová válka, v jejímž průběhu **5. ledna 1915 ředitel Rudolf Schlattauer zemřel**. Přes mnohé potíže však dílo, k němuž s takovým úsilím a vytrvalostí položil základy, nezaniklo.

Po první světové válce za řízení akad. malíře Jaro Kučery nastalo nové období gobelinové školy ve Valašském Meziříčí, po osvobození v roce 1945 pokračovala za řízení prof. Jaroslava Kořínka jako **Zemský gobelinový ústav**. Po roce 1948 byl tento ústav začleněn do **n. p. Textilní tvorba**, od 1. října 1954 se stal součástí **Uměleckoprůmyslových dílen Družstevní práce**. Od roku 1957 pod názvem **„Ústředí uměleckých řemesel — gobelinové a kobercové dílny ve Valašském Meziříčí“** za řízení Josefa Faimona jsou proslulé nejen zhotovováním uměleckých gobelinů a ručně tkaných koberců, ale i restaurováním historických závěsných koberců.

Dílo, ke kterému dal základ prof. Rudolf Schlattauer, hranický rodák, tak zaujímá v dějinách našeho umění i v naší současnosti stále významné místo.

L. Novotný

## ŽÁCI LŠU V CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽI

Lidová škola umění má v současné době přes pět set žáků v Hranicích a v pobočce v Potštátě. Žáci školy dosáhli v nedávné době výrazně úspěšné umístění v celostátní soutěži lidových škol umění.

V krajském kole této soutěže získal **pěvecký sbor žáků** ve věku do deseti let **za řízení uč. Marie Hradilové čestné uznání**. Mimo předepsanou píseň „Okolo Třeboně“ se mladí hraničtí zpěváci uvedli dobře písněmi brněnského skladatele zasl. umělce dr. Zdeňka Blažka.

Krajské kolo soutěže v oboru komorní hry za účasti 101 dětí ve třech kategoriích, organizovala 28. února lidové škola umění v Hranicích. Dobré umístění v této soutěži si zajistila dvě komorní tria, jež vede uč. Josef Vývoda. V I. kategorii **trio žáků** ve věku do 12 let ve složení **Simona Trubačková, Radek Čech** a **Robert Bálek** obsadil **třetí místo** a ve II. kategorii **trio žáků** ve věku

12—15 let ve složení **Jana Vavříková, Tomáš Kulík** a **Miroslava Škrhlová** zaujalo **druhé místo**.

**Dechový orchestr pobočky hranické školy v Potštátě za řízení dirigenta Jana Kokty** v kategorii Ib nad 15 let získal **druhé místo**.

Nejvýraznějšího úspěchu dosáhl v kategorii Ia s hráči s průměrným věkem do 15 let **žakovský dechový orchestr vedený dirigentem uč. Josefem Slimáčkem**, který obsadil **první místo s postupem do ústředního kola**. Porota ocenila u tohoto souboru nejen podaný výkon, ale i dramaturgii soutěžního programu, v němž jsou zařazeny i dvě nové skladby: **Dětský sen** od Metoda Přikryla a **Nokturno** Mojžíra Zedníka, jež oba skladatelé vytvořili přímo pro žáky hranické školy a jež svou náročností se vymykají běžné hudební literatuře pro děti.

LN

## KONCERT POSLUCHAČŮ BRNĚNSKÉ KONZERVATOŘE

Ředitelství lidové školy umění v Hranicích patří zásluha, že umožňuje mladým, nadaným hudebníkům vystupovat před veřejností a napomáhá tak jejich uměleckému růstu. Dokladem toho je i koncert posluchačů brněnské konzervatoře, který pod záštitou MěstV Českého svazu žen uspořádala LŠU 4. března 1980 k výročí Vítězného února a k MDŽ.

Mladé umělce, mezi nimiž byli i dva absolventi hranické školy, uvítala ředitelka Miroslava Kavanová, jednotlivé skladby zasvěceně uváděl uč. Josef Vývoda. Program večera byl uvedením skladeb pro různé žesťové nástroje pro posluchače zajímavý a pestrý. Hned v úvodu se velmi dobře uvedla posluchačka II. ročníku Jana Kavanová v koncertním vystoupení pro lesní roh. Zřídka mají posluchači možnost slyšet sólovou hru na fagot a tubu, proto tím více ocenili koncertní vystoupení posluchače Zdeňka Fintesa z V. ročníku na fagot a posluchače Karla Šína z III. ročníku na tubu, jejichž výkon vynikl vysokou technickou úrovní. Skutečným prožitkem pro posluchače byl výkon bývalého žáka LŠU Hranice, nyní čerstvého absolventa brněnské konzervatoře Lubomíra Fabíka z třídy prof. F. Psoty z Mozartově koncertu Es dur pro lesní roh a klavír. Pedagogický sbor konzervatoře přikládá veřejným vystoupením posluchačů velký význam, to potvrdila i přítomnost ředitele Drápely a prof. Julie Drápelové, která žáky doprovázela na klavír. Příjemným překvapením i pro účinkující byla početná návštěva, hlavně mladých návštěvníků.

LN

## KRUH PŘÁTEL HUDBY INFORMUJE

Cyklus šesti abonentních koncertů uzavře Kruh přátel hudby při JKP koncertem mladých interpretů, který se bude konat ve středu dne 23. dubna tohoto roku. Dovolte, abychom vám představili umělce, kteří na tomto koncertním večeru vystoupí.

### LILKA ROČÁKOVÁ

spolupracovala během studia na pražské konzervatoři s divadlem Semafor, s různými hudebními skupinami a od roku 1967 především s orchestrem zasloužilého umělce K. Vlacha. Úspěšně se zúčastnila Bratislavské lyry 1967 a o rok později Děčínské kotvy. V té době se stala stálým hostem Čs. televize a rozhlasu.

Od roku 1969 se plně věnuje pouze vážné hudbě. V roce 1971 absolvovala konzervatoř v Praze a byla přijata na hudební fakultě Akademie muzických umění. Na obou školách studovala zpěv u zasloužilého umělce doc. Karla Bermana. Koncertně vystupovala v SSSR, NDR, NSR, Polsku a Holandsku. V roce 1969 zvítězila na mezinárodní Dvořákově pěvecké soutěži v Karlových Varech a získala Cenu rozhlasu za provedení písňového cyklu J. Jeremiáše. V roce 1973 se stala laureátkou Interpretační soutěže ČSR, pořádané ministerstvem kultury.

#### PETR BOHUŠ

absolvoval konzervatoř v Ostravě a pokračoval ve studiu na Akademii múzických umění v Praze, ve třídě doc. Etlíka. Již během studia vystupoval koncertně v zahraničí a získal ve dvou českých soutěžích 1. ceny. Je laureátem mezinárodního festivalu „Pražské jaro 1977“. V současné době působí jako soloklarietista orchestru Státního divadla v Ostravě. Vystoupil na mnoha koncertech a přehlídkách mladých umělců a má za sebou úspěšné nahrávky pro Čs. televizi i rozhlas. Pro naše posluchače bude jistě zajímavá poznámka, že Petr Bohuš v době studia na konzervatoři působil jako host v dechovém orchestru JKP.

Pěvkyně Lilka Ročáková a klarinetista Petr Bohuš vystoupí na koncertě v Hranicích za klavírního doprovodu **prof. Zorky Zichové**, která je hranickému publiku známá z předcházejících koncertů v uplynulém období a která má k našemu městu osobní vztah, neboť zde prožila dětství. EH

## Blahopřání spoluobčanům

kteří se v dubnu dožívají

#### 75 let:

Františka Černá, Zborovská 1189  
Marie Zemanová, Struhlovsko 536  
Ludvíka Stančíková, Struhlovsko 1536  
Antonín Janoušek, Hakenova 901  
Marie Tomáňková, Velká 20  
Františka Hilscherová, Drahotuše 342

#### 80 let:

Olga Borská, Komenského ul. 286  
Marie Tolášová, Struhlovsko 1401  
Milada Pučálková, Olšovec 80

#### 85 let:

Marie Špinková, Trávnícká 31  
Věnceslava Fischerová, Hromůvka 1520  
Anna Kaštánková, 1. máje 1664  
Josef Michálek, Hálkova 7

#### 91 let:

Erich Morávek, El. Krásnohorské 1134

#### 93 let:

JUDr. Frant. Bouzek, Hromůvka 1520  
Marie Vojáčková, Čsl. armády 6

#### 98 let:

Růžena Hrabovská, Křížkovského 1036

## TJ SIGMA HRANICE V ROCE 1979

Výroční schůze TJ SIGMA se konala 5. března 1980 za účasti dr. Jana Jirků, člena ÚV ČSTV, Jiřího Valoucha, člena OV ČSTV, zástupců městských orgánů a koncernového podniku Sigma.

Ve zprávě o činnosti jednoty vyzvedl předseda Alois Sedláček jako nejméně úspěšnější složky v roce 1979 odbory ZRTV a turistiky, uvedl úspěchy mladých hranických atletů na mistrovství ČSSR a ČSR, vyslovil přesvědčení, že hraničtí fotbalisté postoupí do vyšších soutěží, za úspěšný označil rovněž oddíl odbíjené a lyžařství. Členové jednoty vykazali v roce 1979 při údržbě tělovýchovných zařízení 9091 brigádnických hodin. Když hodnotil plnění hlavních úkolů v roce 1979, kladně ocenil průběh příprav na Čs. spartakiádu, kriticky poukázal na nutnost zvýšit počet členů, cvičitelů a funkcionářů a znovu upozornil na nedostatek sportovních zařízení ve městě, zvláště na potřebu krytého koupaliště a umělé ledové plochy. Celkem označil činnost tělovýchovné jednoty za dobrou po stránce politické i sportovní a vyslovil dík za podporu vedení koncernového podniku SIGMA, OV ČSTV, městským stranickým a státním orgánům a uznání všem sportovcům a funkcionářům. Rostislav Pilc ve zprávě kontrolní a revizní komise podal přehled o hospodaření jednoty, vyzvedl práci předsedy Aloise Sedláčka a vyzval k hospodárnosti na všech úsecích činnosti.

Člen ÚV ČSTV dr. Jan Jirků odevzdal potom funkcionářům odboru turistiky ing. J. Kopeckému, Fr. Špatkovi, Marii Štajnarové, Jaroslavě Menyhardové, ing. Jiřímu Honovi, Libuši Trkanové, Lud. Novotnému a Ladislavu Zamazalovi **čestné odznaky ČSTV** za úspěšnou organizaci VIII. srazu turistů Severomoravského kraje 1979. **Diplom OV ČSTV** za rozvoj tělovýchovy a sportu v okrese převzali J. Hanuška, Olga Mertenová, Ivan Jurša a Josef Volf.

**Čestný titul „Vzorný oddíl“** I. stupně převzali zástupci odboru ZRTV, II. stupně oddíl kuželkářů, diplom o obhájení titulu vzorného oddílu I. stupně turisté a horolezci.

V diskusi hovořili zástupci oddílů o výsledcích činnosti a o úkolech roku 1980. Za MěstV KSČ a MěstNV ocenila kladné výsledky činnosti TJ SIGMA místopředsedkyně MěstNV Štěpánka Hališková, zdůraznila zájem MěstNV o budování dalších tělovýchovných zařízení, zároveň však poukázala na současnou ekonomickou problematiku. Jménem koncernového podniku SIGMA náměstek ředitele Rudolf Kopřiva vyzvedl význam práce s mládeží, zástupce ÚV ČSTV dr. Jan Jirků kladně zhodnotil promyšleně stanovené úkoly TJ SIGMA pro rok 1980.

V přijatém usnesení schválili delegáti mimo jiné jako jeden z hlavních úkolů pro rok 1980 závazek uspořádat na počest 35. výročí osvobození Československa Sovětskou armádou řadu sportovních akcí v oddílech masové tělovýchovy i ve výkonnostním sportu a nadále rozvíjet soutěž o vzorný oddíl TJ, získávat další cvičitele, funkcionáře a trenéry a zejména zajistit dobře organizačně **okrskovou spartakiádu v Hranicích 25. května.**

O výsledcích činnosti informuje také **ROČENKA TJ SIGMA HRANICE za rok 1979.** Vysvítá z ní, že TJ SIGMA sdružovala v roce 1979 celkem 1619 členů ve dvou odborech a 12 oddílech, mezi nimi bylo 151 cvičitelů, 76 rozhodčích, v mistrovských soutěžích bylo zapojeno 28 družstev a 108 jednotlivců. V jednotě je 231 nositelů výkonnostních tříd, členové získali 46 odznaků zdatnosti, SHMP se zúčastnilo 1759 sportovců.

Pro zajímavost ještě uvádíme, že na koupališti se v roce 1979 v 59 dnech s příznivým počasím vystřídalo 23 953 koupajících, saunu navštívilo 4078 osob, v kanceláři SAZKA-SPORTKA bylo na 104 367 sázenek vsazeno 1 631 697 korun, na 9819 výher připadlo 720 925 korun, nejvyšší výhra činila 13 220 korun. LN



## ZIVOTNÍ JUBILEUM PRIM. MUDr. O. FERDINANDA

V dubnu letošního roku se dožívá významného životního jubilea — sedmdesátí let — prim. MUDr. Oldřich Ferdinand, vynikající odborník ve foniatrii.

Narodil se 25. dubna 1910 v Mokré u Brna, po absolvování reálného gymnázia v Brně vystudoval v letech 1928—1934 lékařskou fakultu brněnské univerzity. Po vojenské službě pracoval od listopadu 1936 na otolaryngologické klinice prof. MUDr. Ningera v Brně a současně od roku 1937 do konce roku 1942 zastával místo sekundárního lékaře na otolaryngologickém oddělení nemocnice Milosrdných bratří v Brně u prim. MUDr. Jindry. V květnu 1940 pobýval studijně na foniatrickém oddělení ušní kliniky v Praze u prof. MUDr. Seemana. MUDr. Oldřich Ferdinand získal tak velmi dobrou přípravu pro své specializace odborného lékaře pro choroby ušní, nosní a krční.

Když byla při hranické okresní nemocnici po osvobození zřizována nová odborná oddělení, stal se MUDr. Oldřich Ferdinand od 4. července 1945 přednostou oddělení pro choroby ušní, nosní a krční. Od roku 1966 pak vedl současně i oddělení foniatrické v hranické nemocnici jako jediné lůžkové oddělení pro léčení vad řeči v celém Severomoravském kraji. Prim. MUDr. Oldřich Ferdinand se osvědčil nejen jako vynikající odborník ve svých oborech, ale i jako pohotový organizátor při budování zdravotnických zařízení sjednoceného zdravotnictví. Vždyť v Hranicích vybudoval ambulantní oddělení pro choroby ušní, nosní a krční v poliklinice a rovněž vybavení foniatrického oddělení v nemocnici je jeho dílem. Po několik let byl i zástupcem ředitele OÚNZ v Hranicích pro ambulantní část a v letech 1961 a 1962 vykonával funkci ředitele nemocnice s poliklinikou v Hranicích. Jeho organizátorská i odborná činnost v oboru foniatrie však daleko přesahuje rámec hranických zdravotnických zařízení. Jako původně jediný odborný foniatr v býv. Olomouckém a Ostravském kraji, byl v roce 1951 pověřen založením foniatrických ambulancí při ušní klinice v Olomouci a při prvním ústavu národního zdraví v Ostravě. Obě tato zařízení také řadu let vedl, v Olomouci šest let, v Ostravě deset roků.

Od roku 1951 také prim. MUDr. Oldřich Ferdinand získal oprávnění k přednášení oboru fyziologie a patologie lidské řeči pro vysokoškolské studium pedagogických směrů. Jako externí učitel tohoto oboru přednášel v Olomouci postupně na Vysoké škole pedagogické, pak na Palackého Univerzitě na fakultě společenských věd, na filozofické fakultě a nakonec na katedře speciální pedagogiky pedagogické fakulty.

Jako odborník ve foniatrii vykonává prim. MUDr. Oldřich Ferdinand i funkci konsiliárního lékaře v dětském ústavu pro nápravu vad sluchu na Kopečku u Olomouce a v ústavu pro hluchoněmé děti ve Valašském Meziříčí.

Prim. MUDr. Oldřich Ferdinand se může vykázat i obsáhlou publikační činností. V odborných časopisech — Časopis českých lékařů, Lékařské listy, Věda a život, Praktický lékař, Zpravodaj svazu čs. invalidů, Čs. pediatrie, Elán sluchově postižených, Čs. otolaryngologie a v mnoha odborných sbornících vyšlo přes padesát jeho odborných článků a studií. Několik prací bylo vydáno i v cizích jazycích, dvě v angličtině, jedna ve francouzštině a jedna v němčině, z toho tři publikace v zahraničí, po jedné ve Švédsku, v NDR a v USA.

Prim. MUDr. Oldřich Ferdinand je také členem několika odborných společností, zejména České lékařské společnosti, Společnosti pro dějiny věd a techniky při Čs. akademii věd a Pedagogické společnosti při Čs. akademii věd, jako člen Socialistické akademie mnohokrát také přednášel v oboru zdravotnické výchovy.

Za tuto rozsáhlou odbornou a organizační činnost se prim. MUDr. Oldřichu Ferdinandovi dostalo řady čestných uznání od okresních i krajských orgánů, je nositelem bronzového a stříbrného odznaku BSP, u příležitosti 30. výročí

osvobození byl mu v roce 1975 udělen čestný odznak za mimořádné úsilí o budování okresu Přerov, ÚV Národní fronty mu udělil v roce 1968 pamětní medaili k 50. výročí vzniku ČSR. V roce 1961 propůjčil prezident republiky prim. MUDr. Oldřichu Ferdinandovi nejvyšší zdravotnické vyznamenání — medaili Jana Ev. Purkyně za zásluhy o rozvoj foniatrie.

I když koncem roku 1977 odešel prim. MUDr. Oldřich Ferdinand do důchodu, byl do konce roku 1977 činný v ambulantní části pro choroby ušní, nosní a krční nemocnice s poliklinikou v Hranicích.

Hranická veřejnost si váží vědecké a odborné práce a dlouholeté činnosti prim. MUDr. Oldřicha Ferdinanda ve prospěch zdraví obyvatel našeho města i širokého okolí a při příležitosti životního jubilea mu přeje další dlouhá léta v dobrém zdraví a duševní pohodě.

L. N.



## MĚSTSKÝ NÁRODNÍ VÝBOR BLAHOPŘÁL MAMINCE TROJČÁTEK

V našem městě se dne 7. října 1979 narodila trojčata manželům Dagmar a Ladislavu Slezákovým. U příležitosti Mezinárodního dne žen o pět měsíců později, dne 7. března 1980, navštívila delegace Sboru pro občanské záležitosti při MěstNV v Hranicích rodinu Slezákovu, aby mamince trojčátek blahopřála, zároveň i jejich starší sestřičce Lence a šťastné babičce.

Při besedě s maminkou jsme se dověděli, že trojčátka jsou zdravá a že velmi pěkně přibývají na váze. Při narození vážila Vladimíra 1,90 kg — nyní 5,85 kg, Jitka 1,75 kg — nyní 5,64 kg, Pavla 1,90 kg — nyní 5,47 kg.

Tyto výsledky svědčí o příkladné péči o trojčátka, která mají svůj pokojíček se třemi postýlkami, převinovací stolem a válečkou, kde spí podle sdělení maminky dospělý člen rodiny, který má „noční službu“. Děti po večerní koupeli a nakrmení, což trvá mimochodem nejméně jednu hodinu, a to za pomoci všech příslušníků rodiny, spí klidně až do dvou hodin, kdy se začínou jedna po druhé budit a noční služba má stále co dělat. Přínosem pro rodinu je dosud čilá babička, která je platnou pomocnicí při ošetřování trojčátek.

Maminka také zdůraznila, že zásluhou velkého pochopení NsP a vedení národního podniku HCV Hranice dochází do rodiny denně zdravotní sestra Zdeňka Gajdošová, která pomáhá mamince v péči o děti. Podle socialistického závazku ochotně denně perou pro děti pleny a prádlo členky kolektivu prádelny hranické nemocnice, usilující za vedení Boženy Králové o titul BSP.

Narození trojčat je skutečně mimořádná událost a podle záznamů matriky víme, že k ní naposledy došlo před 25 lety. Trojčata manželů Slezákových byla slavnostně přivítána „do svazku obce“ na Městském národním výboru v Hranicích dne 18. prosince 1979 za účasti zástupců zaměstnavatelů obou rodičů, tj. HCV Hranice a odbor školství ONV Přerov, dále byli přítomni zástupci Sboru pro občanské záležitosti při ONV, odboru péče o dítě ONV a zástupci Státní spořitelny. Všichni gratulanti předali šťastným rodičům upomínkové dárky, včetně kočárku pro trojčata.

Celé rodině přejeme hodně zdraví a životní pohody.

Štěpánka Hališková,  
místopředsedkyně MěstNV Hranice

## PRÉMIOVÉ SPOŘENÍ MLADÝCH

### Informace české státní spořitelny, místní pobočky v Hranicích.

Prémiové spoření mladých — to je aktuální téma na jaře každého roku, neboť od 1. dubna začíná nový cyklus tohoto typu spoření. Letos je to již dvanáctý cyklus tohoto spoření, jehož výhody zná a využilo dosud 3000 mladých lidí našeho města a blízkého okolí.

#### Jaké jsou zásady prémiového spoření mladých?

1. Spoření je organizováno v pětiletých cyklech. V průběhu spoření se úspory nevybírají.

2. Ke spoření se mohou přihlásit chlapci a děvčata, kteří v roce zahájení cyklu dosáhnou 15 let a k 1. 4. nepřekročí 28. rok věku.

3. Při podpisu přihlášky si účastník stanoví částku, kterou bude měsíčně ukládat, a to 100 korun až 500 korun.

4. V průběhu cyklu je možné úložku zvýšit nebo snížit. Změnu je nutné projednat s pobočkou České státní spořitelny předem.

5. Vkladní knížka prémiového spoření mladých je knížka na jméno se základní úrokovou sazbou 2 procenta. Vkladem může disponovat ten, na jehož jméno byla knížka vystavena.

6. Spoří se formou srážek ze mzdy, které mzdová účtárna odvádí spořitelně.

7. Úložky za jednotlivé měsíce se skládají do konce kalendářního měsíce, nejpozději do konce následujícího měsíce.

8. Při změně zaměstnání si spořicí zařídí u mzdové účtárny nového zaměstnavatele, aby pokračovala ve srážení úložek. Stane-li se, že při změně zaměstnání bude úložka vynechána, musí ji spořicí složit ve spořitelně sám.

9. Za účastníka, který ještě nemá vlastní příjem, mohou spořit rodiče.

10. Při dodržení podmínek připíše spořitelna na konci cyklu na vkladní knížku jednorázovou prémii, která je závislá na výši pravidelné měsíční úložky. Prémie zvyšuje úrok na 5,3 procenta. Za pět let je možné v prémiovém spoření mladých uspořit:

úložka	vklad	úrok	prémie	celkem Kčs
100	6.000	300	500	6.800
200	12.600	600	1.000	13.600
300	18.000	900	1.500	20.400
400	24.000	1.200	2.000	27.200
500	30.000	1.500	2.500	34.000

Prémiové spoření mladých je nejvýhodnější forma spoření. Učme své děti pravidelnému spoření a pomáhejme jim v něm!

Podrobnosti vám rádi vysvětlíme a informace podáme v naší pobočce.

aj

## JARNÍ ÚKLID A ZELENĚ

V roce 1979 dosáhly celkové náklady na údržbu a rozšiřování veřejné zeleně v našem městě téměř 0,5 mil. korun. Na každého obyvatele připadá v průměru 23 čtverečných metrů a spolu se zelenými pásy v okolí města dosáhli jsme splnění úkolu, který byl stanoven volebním programem. Zde lze konstatovat, že dosavadní dosažené výsledky jsou výrazným dokladem, jak městské orgány, technické služby, ale i občanské výbory a školy přispívají k realizaci Programu péče o rozvoj životního prostředí.

Výzva vlády ČSR a Národní fronty k ochraně a péči o zeleň z roku 1975 zdůraznila důležitost rozšiřování veřejné zeleně i péči o ni. I v našem městě našla pozitivní ohlas. Teď je třeba, aby se pozornost neztratila z občanského zájmu. Vždyť zeleň je podstatnou složkou právě tolik vzpomínaného životního prostředí. Pečovat o stromy, keře, květiny, zelené plochy v sídlištích znamená vytvářet si důstojné prostředí. Potřebujeme, aby ty stovky stromků, keřů i růží, které jsme vysázeli v posledních pěti letech, se znovu zazelenaly a daly nám nové přírůstky pro život.

V našem městě je nyní 54 hektarů zeleně a neustále se upravují další plochy. I v tomto období je přijato organizační zajištění jarního úklidu, které říká, že je nutno za aktivní účasti nás všech odplevelit starší výsadby keřů, stromů a záhonů, očistit vyhrabáním trávníky. Upravit dětské kouty a pískoviště. Společně pak chceme vysázet na 1200 kusů nových dřevin a pro letní výsadby květinových záhonů připravit 40 000 kusů květin.

Organizujeme proto v měsíci dubnu „Den stromů a životního prostředí“. Vysadíme stromy k 35. výročí osvobození. Občanské výbory, školy i organizace NF, mají zde velké možnosti, jak tyto plány i myšlenky konkrétně realizovat a v praxi takto spojit s potřebami svého bydliště. Vždyť fakta ukazují, že zeleň je velmi důstojným faktorem života, ukazují také, že o úspěchu či nezdaru rozhodujeme my sami, svým vztahem k zeleni. Aby však zeleň mohla sloužit nám, musíme čas od času posloužit my jí. A jarní úklid, který právě probíhá je tou nejlepší pobídkou.

M. Neuwirth, technické služby

NA POČEST 35. VÝROČÍ OSVOBOZENÍ ČESKOSLOVENSKA  
SOVĚTSKOU ARMÁDOU  
vysadte stromy, keře, květiny.

Přispějte každý, aby okolí našich domovů a pracovišť bylo krásné a zdravé.

Organizujeme v měsíci dubnu

## DEN STROMŮ A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

- ošetříme okopávkou, odplevelením starší výsadby keřů, stromů, růží,
- očistíme vyhrabáním trávníky,
- upravíme dětské kouty a pískoviště,
- vysadte stromy, keře, květiny.

... Ať péče o zeleň se stane trvalým zájmem každého z nás, celé naší socialistické společnosti. . . .

Z výzvy vlády ČSR a ÚV NF

Metodickou pomoc poskytnou Technické služby města Hranic,  
Svatoplukova 12, telefon 2803.

## ZEMŘELÍ OBČANĚ MĚSTA HRANIC V ÚNORU 1980

František Radocha, Hranice, U Kostelíčka 1021	nar. 14. 4. 1900
Milada Novotná, Jaselská 1036	13. 11. 1899
Josef Bílý, Velká 17	12. 4. 1902
Antonín Ryška, Velká 120	25. 11. 1909
Josef Hilscher, Hromůvka 1507	19. 9. 1917
Leopolda Mitisková, Zborovská 1549	28. 3. 1911
Aloisie Baštincová, Olšovec 60	9. 11. 1909
Jaroslav Částečka, Struhlovsko 1721	9. 4. 1916

Čest a věčná paměť všem zemřelým spoluobčanům!

### PROGRAMY JKP

Úterý 8. 4. sál JKP 8.15 a 10.00	Představení pro žáky ZDŠ v systému „Kultura školám“ ZAČAROVANÁ PRINCEZNA Uvádí „Divadlo na nitích“
Pátek 18. 4. sokolovna 17.00	Kulturní večer pro brigády socialistické práce STROUHALOVA DECHOVÁ SEDMIČKA Komponovaný estrádní pořad, ve kterém vystoupí známý spisovatel a lidový vypravěč Zdeněk Galuška, humoristé V. Blažek a J. Štětina, zpívají L. Trnková, H. Polachová a M. Slaný
Středa 23. 4. sál LŠU 19.30	VI. abonentní koncert KPH LILKA ROČÁKOVÁ — sporán PETR BOHUŠ — klarinet ZORKA ZICHOVÁ — klavírní doprovod Na programu: C. M. Weber, P. I. Čajkovskij, J. Brahms, V. Novák, B. Martinů, F. Poulenc

### Programy Klubu mladých:

Středa 2. 4. sál JKP 18.00	DISKOTÉKA K. PROCHÁZKY
Úterý 15. 4. sál JKP 19.30	Koncert populární hudby VĚRA ŠPINAROVÁ se skupinou Ivo Pavlíka
Středa 16. 4. sál JKP 18.00	DISKOTÉKA K. PROCHÁZKY

### Československý červený kříž v Hranicích

pořádá v úterý 22. dubna slavnostní setkání zasloužilých členů a funkcionářů při příležitosti oslav 35. výročí osvobození Sovětskou armádou.  
Slavnostní večer s kulturním programem se bude konat v pátek v sále JKP v 18 hodin.

### Lidová škola umění v Hranicích

pořádá ve čtvrtek 24. dubna KONCERT ŽÁKŮ LŠU ze skladeb zasloužilého umělce **PhDr. Zdeňka Blažka** u příležitosti jeho 75. narozenin.  
Koncert se bude konat v sále LŠU v 19.00 hodin.

### PROGRAMY KIN

#### Kino Svět:

1. 4.—3. 4.	BLÁZNI ZE STADIÓNU Francouzská komedie s populární skupinou Les Charlots. Film je mládeži přístupný.
4. 4.—7. 4.	ŘIDIČ Anglický film. Dobrodružný příběh o chladnokrevném muži za volantem. Film je mládeži nepřístupný.
8. 4.—10. 4.	SABINA WULFOVÁ Film NDR. O mladé ženě, která chtěla zapomenout na minulosť. Film je mládeži nepřístupný.
11. 4.—14. 4.	SYMPATICKÝ DAREBA Jean-Paul Belmondo v titulní roli francouzského filmu. Veselá dobrodružství muže, kterého netěšila nadměrná přízeň žen. Film je mládeži přístupný.
15. 4.—17. 4.	NÁMOŘNÍKŮV NÁVRAT Anglický film. Dramatický příběh námořníka, kapitána a africké princezny. Film je mládeži přístupný.
18. 4.—21. 4.	PÁTEK NENÍ SVÁTEK Film ČSSR. Komedie o zmetcích a zmoudření rodiny Novákových. Film je mládeži přístupný.
22. 4.—23. 4.	ELEKTRICKÝ ŠOK. Maďarský film. O bratrské lásce, která nekončí dospělostí. Film je mládeži nepřístupný.



24. 4. 17.30 a 20.00	OTEC SERGEJ Sovětský film podle stejnojmenného románu L. N. Tolstého. Představení pro členy Klubu přátel sovětského filmu.
25. 4.—28. 4.	ŠAMPIÓN Film USA. Napínavý příběh z dostihového prostředí. Film je mládeži přístupný.
29. 4.—1. 5.	KŘEHKÉ VZTAHY Film ČSSR. Příběh o tom, jak vzniká láska. Film je mládeži nepřístupný.
2. 5.—5. 5.	NĚŽNÉ KUŘE Francouzský kriminální film. Annie Girardotová a Philippe Noiret v hlavních rolích. Film je mládeži nepřístupný.

**Představení pro děti** — každou sobotu v 15 hodin.

5. dubna	KOCOUR V BOTÁCH NA CESTĚ KOLEM SVĚTA Japonský kreslený film s hudbou a písničkami.
12. dubna	UKRADENÁ VZDUCHOLOŤ Český film na motivy J. Werna.
19. dubna	BYL JEDNOU JEDEN KRÁL Český film. Pohádka o poštilém králi.
26. dubna	CIRKUS V CIRKUSE Film ČSSR-SSSR. Bláznivá komedie s artisty a zpívajícím slo- nem.
3. května	KRAKONOŠ A KUKAČKY Další pokračování loutkového seriálu o Krakonošovi.

**Představení pro mládež** — každou neděli v 15 hodin.

6. 4.—7. 4.	PRINC A VEČERNICE Český film. Na motivy pohádky „O Měsíčníkovi, Slunečníkovi a Větrníkovi“.
-------------	--

13. dubna	POKREVNÍ BRATŘI Film NDR. Indiánka s Gojko Mitičem v hlavní roli.
20. dubna	DICK TURPIN Španělský film. Neohrožená dobrodružství ve jménu lásky, přátelství a spravedlnosti.
27. dubna	NEPŘEMOŽITELNÝ BUKANÝR Film USA. O odvážném dobrodruhu, který vzbouřil karibské moře.

**Kino Drahotuše:**

2. 4. ve 20.00	SCHOVÁVANÁ PRO DVA Film. NDR. Psychologická studie dnešního manželství. Film je mládeži nepřístupný.
4. 4. ve 20.00 6. 4. ve 20.00	RADOST AŽ DO RÁNA Česká filmová komedie ze současnosti. Film je mládeži nepřístupný.
6. 4. v 17.30	TENTOKRÁT ZBOHATNEME Bláznivá italská komedie. Film je mládeži přístupný.
7. 4. v 17.30	MĚĎA-BĚĎA Kreslený film USA, mládeži přístupný.
7. 4. ve 20.00 9. 4. ve 20.00	700 MIL V SEDLE Film USA. Dobrodružná cesta napříč Amerikou. Film je mládeži nepřístupný.
11. 4. ve 20.00 13. 4. ve 20.00	FRANCOUZSKÁ SPOJKA — I. díl — Štvanice Film USA. Pátrání po obchodnících s drogami na trase Mar- seille—Brooklyn. Film je mládeži nepřístupný.
13. 4. v 17.30	NEBOŽTÍK ZA OCEÁNEM Polský film. Veselá cesta za bohatými příbuznými. Film je mládeži přístupný.
16. 4. ve 20.00	NÁVRAT VELKÉHO BLONDÝNA Francouzský film. Další veselá dobrodružství nevinného hrdi- ny. Film je mládeži nepřístupný.

- 
18. 4. ve 20.00 FRANCOUZSKÁ SPOJKA — II. dík — Dopadení  
20. 4. ve 20.00 Druhá část amerického detektivního filmu. Film je mládeži nepřístupný.
- 
20. 4. v 17.30 DEVÁTÉ SRDCE  
Film ČSSR. Hrůzostrašná historie o potulném studentu, smutné Adrianě, zločinném astrologovi a čisté lásce. Film je mládeži přístupný.
- 
23. 4. ve 20.00 POČESTNÁ NOC  
Maďarský film. Příběh studenta, který si zajistil bydlení v nemravném domě. Mládeži do 18 let nepřístupno.
- 
25. 4. ve 20.00 HLUBINA  
27. 4. ve 20.00 Americký film, mládeži nepřístupný.
- 
27. 4. v 17.30 MRTVÁ SCHRÁNKA  
Maďarský film. Vzrušující příběh, na jehož začátku byla automobilová nehoda. Film je mládeži přístupný.
- 
30. 4. ve 20.00 KDO JDE STOPOU ROSOMÁKA  
Film SSSR. Romantický příběh odvahy a lásky z dalekého severu. Film je mládeži přístupný.
- 

**Představení pro děti a mládež — každou neděli v 15 hodin**

- 
6. dubna KOCOUR V BOTÁCH NA CESTĚ KOLEM SVĚTA  
Japonský kreslený film s hudbou a písničkami.
- 
13. dubna UKRADENÁ VZDUCHOLOŤ  
Český film na motivy románu J. Werna.
- 
20. dubna BYL JEDNOU JEDEN KRÁL  
Český film. Pohádka o pošetilém králi.
- 
27. dubna ALADINOVA KOUZELNÁ LAMPA  
Pohádka z „Tisíce a jedné noci“.
- 
2. května ÚDOLÍ KRÁSNÝCH ŽAB  
Český film.  
Začátek představení výjimečně v 17.30 hodin.
-

---

Zpravodaj města Hranic a lázní Teplic n. B. vydává Jednotný klub pracujících  
v Hranicích. Tisknou Moravské tiskařské závody, n. p., Olomouc.